

我市3家博物馆晋级国家三级博物馆

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从安徽省博物馆协会了解到,2024年全省共有16家博物馆在全国博物馆定级评估中顺利晋级。其中,蚌埠3家博物馆晋级国家三级馆。

此次晋级国家三级馆的博物馆共10家,分别是芜湖市繁昌区博物馆、绩溪县博物馆、安徽省体育博物馆、五河

县博物馆、固镇县博物馆、怀远县博物馆、含山县博物馆、红二十八军军政旧址纪念馆、砀山县博物馆、池州市博物馆等。

目前,全省现有9家国家一级馆,其中蚌埠市博物馆为国家一级馆。至此,包括新晋级的3家国家三级馆,我市4家国有博物馆均为国家等级博

物馆。

近年来,蚌埠各级博物馆全面提升综合管理与基础设施、藏品管理与科学研究、陈列展览与社会服务等方面工作,通过引进外地展览、联合办展;开展假期社教活动,开设知识小课堂、创意体验课;立足当地文博资源研发文创产品,让游客把文博资源“带

回家”,让文博资源动起来、活起来,为蚌埠文旅融合发展注入新活力。

据介绍,博物馆定级评价管理制度,是推动博物馆治理体系和治理能力走向现代化的重要基石。通过评估产生的国家一、二、三级博物馆,在我国博物馆事业发展进程中起到了良好的标杆和表率作用。

十二省市第三批重点商标保护名录、第二批重点地理标志保护名录公布

我市1件商标和2件地理标志入选

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 张寒)近日,十二省市第三批重点商标保护名录、第二批重点地理标志保护名录公布。蚌埠市兄弟粮油食品科技有限公司“雪枣”商标入选十二省市第三批重点商标保护名录,“五河螃蟹”“白莲坡贡米”2件地理标志入选十二省市第二批重点地理标志保护名录。

十二省市知识产权行政保护协作是由京津冀沪苏鲁粤渝川鄂浙皖等省市市场监管(知识产权)部门联合发起建立的知识产权行政保护跨区域协作机制。根据该机制,十二省市将依法加强对重点商标、重点地理标志保护。同时,建立健全保护名录的协同保护机制和长效监管机制,更好地保护权利人合

法权利,进一步优化营商环境。

近年来,我市积极推动本地品牌的知识产权保护工作。去年,十二省市第二批重点商标保护名录、首批重点地理标志保护名录中,蚌埠市和平乳业有限责任公司“和平”、安徽天麒面业科技有限公司“牛牌”2件商标入选十二省市第二批重点商标保护名录,“怀远石榴”入选十二省市第

一批重点地理标志保护名录。

接下来,我市将进一步加深知识产权行政保护方面的协作与交流,强化重点商标和重点地理标志的保护、宣传力度,提高品牌影响力;严厉打击各类知识产权违法活动,努力营造公平公正的竞争环境,推动区域经济社会实现高质量发展。

上新!2024年蚌埠市标准地图发布

本报讯(融媒体首席记者 陈瑜)近日,蚌埠市自然资源和规划局正式发布2024年版蚌埠市标准地图。这一版地图不同主题、不同幅面,共计228幅,覆盖蚌埠市及下辖县区包括各行政区地图。社会公众可以登录蚌埠市自然资源和规划局(林业局)官网在“专题专栏-蚌埠市标准地图”专栏免费下载使用。

式和TIF图片格式两种。标准地图可用于新闻宣传用图、书刊报纸插图、广告展示背景图、工艺品设计底图等,也可作为编制公开版地图的参考底图。

较往年来说,2024年蚌埠市标准地图最大的变化就是增加了交通版和旅游景点版。这两个版本地图可以更多地满足公众在实际工作、生活中对地图的使用需求。另外,新版本的增加对于促进我市城市发展、优化国土空间治理、提升城市管理效率等方面也具有积极作用。

市勘测设计研究院相关负责人介绍,标准地图发布的初衷就是为满足公

众对正确地图的需求,免费供其浏览、下载并使用。年度更新标准地图,既是对全市建设发展中各类要素变化更新的及时反映,满足用户对地图正确性与现势性的需求,也是对市场“问题地图”的正本清源,有利于社会公众规范使用正确的地图。

除了标准地图,还有一张图也是我市信息化建设的重要成果。“天地图·蚌埠”是我市信息化建设的一部分,它的应用会让城市变得更智慧。

“天地图”是由自然资源部打造的公益性地理信息公共服务平台,融合了各级测绘地理信息部门最权威的成果,

为国家建设、社会管理和公众服务提供精确的空间基底。“天地图·蚌埠”作为“天地图”蚌埠市级节点,通过高清影像、高精度矢量数据和丰富的地名地址信息,为我市各部门及社会提供准确的地理信息服务。

2016年,我市利用丰富的地理信息资源优势,开始了“天地图·蚌埠”市级节点建设工作。市自然资源和规划部门相关负责人介绍,不论是“天地图·蚌埠”的信息化建设还是蚌埠市标准地图的公开发布,都对蚌埠市测绘地理信息的广泛应用起到积极促进作用。

国际棋联青少年世界锦标赛落幕

蚌埠棋手刷新全省最佳成绩



李沛珊



王一涵

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图)近日,2024国际棋联青少年世界锦标赛(8-12岁组)(以下简称世少赛)在意大利蒙特西尔瓦诺结束全部赛事。代表中国队出战的蚌埠棋院精英班棋手李沛珊获得女子12岁组第9名,王一涵获得男子8岁组第21名,刷新了安徽省棋手参加世界大赛的历史最佳成绩。

世少赛是最重要的青少年比赛,吸引了来自全球的77支代表队参加,共计11轮,参赛地区和棋手众多,比赛交锋十分激烈。中国队以2金1铜成绩位列团体第二名,哈萨克斯坦(2金1银1铜)获得团体冠军,印度队团体成绩第三名。

多年来,蚌埠国际象棋事业蓬勃发展,一直注重阶梯化的人才培养,并持续不断地向上输送着国家国际象棋

人才。“高水平赛事对于棋手的成长意义重大,在与众多强手的交锋中,棋手能够接触到更为多样化的棋路与战术,拓宽自己的思维视野。大赛的紧张氛围与激烈竞争,能够锤炼棋手的心理素质,使其在关键时刻保持冷静与专注。”蚌埠棋院院长禹继洪认为,而作为中国队参赛队员,李沛珊和王一涵的成绩是一个新的起点,让更多人看到了蚌埠国际象棋发展的潜力。

“通过参加世界性大赛,也让我们对蚌埠未来国际象棋发展有了更深的思考。”禹继洪表示,今后,将通过不断完善训练体系、创建实战锻炼机会、邀请高水平选手交流、创建国际高水平赛事等,努力培养出更多优秀的国际象棋人才,让蚌埠在国际象棋竞技领域迈出更为坚实的步伐。

全国青少年U系列攀岩总决赛举行

我市攀岩小将获得一金二铜



颁奖现场。

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图)近日,2024全国青少年U系列攀岩总决赛在云南昆明举办。我市参赛选手凭借稳定的发挥和强劲的实力,获得一金二铜的好成绩。

记者了解到,此次比赛是今年比赛规模最大的全国青少年攀岩赛事,本届赛事吸引了来自24个省区市的114支代表队以及91名个人,共507名运动员参赛。参赛选手按年龄分为6个组别,每个组别再分为男子组、女子组;设置难度赛、速度赛、攀岩赛、全能赛4个项目。

与全国百余名最优秀的同龄选手同场竞技,我市选手孙溢梵获得U8女子难度攀岩第一名,并获得U8女子速度攀岩第三名。王野弘获得U9男子速度攀岩第三名。可见,奖牌榜的“含金量”十足。

攀岩运动作为一项集力量、技巧、勇气和智慧于一体的新兴体育项目,被称为“岩壁上的芭蕾”。近年来,攀岩运动相继进入奥运会、亚运会、全运会等,越来越多的人了解并喜欢上这项时尚新颖的运动项目,蚌埠攀岩运动也迎来蓬勃的发展,并涌现出一批优秀运动员。

“U8女子难度攀岩金牌,是安徽省青少年攀岩运动员首次获得,为安徽青少年攀岩开启了崭新的一页。”攀岩教练李敬表示,此次蚌埠选手取得历史性突破的成绩,无疑为蚌埠攀岩注入了新的动力,更加坚定了“蚌埠攀岩小将有实力站上更高领奖台”的信心和决心。接下来,将以此为契机,大力推广普及攀岩运动,让更多青少年在攀岩运动中培养勇气、耐力、抗挫力。

·全国交通安全日·

“全国交通安全日”来啦

文明交通 携手共创



活动现场。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波 文/图)今年12月2日是第十三个“122全国交通安全日”,主题是“文明交通 携手共创”。市公安局交警支队通过多种形式开展交通安全宣传活动,增强全民交通安全意识,有效预防和减少冬季道路交通事故的发生。

们把学到的交通安全知识积极传递给家长,身边的同学,成为文明交通的带头人、践行者、传播者。在社区,宣传民警结合冬季交通事故预防工作,以案说法,详细讲解“一盔一带”的重要性,以及超速、超载、酒驾、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性;并劝导群众在日常生活中要遵守交通规则,杜绝闯红灯、逆行、横穿马路等不文明交通行为,预防道路交通事故发生。

“交警部门将持续、广泛、深入开展交通安全宣传,切实提高广大市民交通安全意识、交通法治意识和文明行车意识,让‘文明交通 携手共创’的理念更加深入人心。”交警部门相关负责人表示。

交通安全宣讲进校园



12月2日,“122全国交通安全日”,市公安局交警支队二大队辅警杜秀雷对蚌埠南山学校学生进行交通安全常识宣讲。当日活动中,民警首先通过播放视频

课件、摆设展板,讲解交通常识等多种方式,全方位强化师生交通安全意识,筑牢校园交通安全“防护壁垒”。融媒体记者 刘晨 通讯员 彭超 摄



今年的12月2日是第十三个“全国交通安全日”。长淮卫镇西片区民政服务站邀请蚌埠交警七大队,为辖区老人开展交通安全知识宣传活动。陆蓉 摄

体育运动让校园活力满格

2024年全市中小学生体育联赛橄榄球比赛举行



比赛现场。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 李悦 文/图)近日,由市教育局、市文旅局主办的“少年蚌埠”行动2024年全市中小学生体育联赛橄榄球比赛,在蚌埠高新区迎宾实验学校举行。

本次比赛设小学男子组、女子组以及中学男子组、女子组4个组别,共有全市的33支代表队483名领队、教练员和运动员参赛。

激烈的对抗、快速的冲刺、灵巧的躲避……橄榄球,一直都是一项“勇敢者的游戏”。在为期两天的比赛中,球场上热闹非凡,选手们各个摩拳擦掌、蓄势待发,以破竹之势向对方场地发起迅猛的冲锋,并用精准的传球、灵活的跑动,努力摆脱对方的防守,精彩纷呈的较量,激起现场观众的阵阵掌声

与喝彩声。赛场上,学生们意气风发,拼搏与汗水碰撞,充分展现了青少年蓬勃向上的精神风貌。

经过62场比赛的激烈角逐,最终,曹老集镇中心学校和蚌埠第一实验学校分获小学男子和女子组冠军,怀远县双桥集镇中心学校和蚌埠八中分获中学男子和女子组冠军。

今年以来,我市积极推进中小学体育“三个一”工程,即一天一节体育课、一周一场体育比赛、一生一项体育特长,把“体育课、体育大课间活动、体育比赛”作为落实“校内校外相结合,每天锻炼两小时”校园体育活动的工程,逐步建立三级联赛体系,推动阳光体育蓬勃开展,培养学生体育锻炼习惯,促进青少年学生全面发展和健康成长。



为进一步丰富群众精神文化生活,大力倡导多读书、读好书的文明风尚,近日,燕山乡文化站联合燕山乡老年学校开展2024年第四季度“一起读书吧”好书推荐会。路雅凡 摄



为了增强社区居民的法律意识,积极营造居民学法、懂法的氛围,12月2日下午,蚌山区湖滨社区中心天御华府社区新时代文明实践站邀请专业法律顾问开展普法宣传进社区法律知识讲座。张艳 摄